



PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXIX

Nr. 8686

4 pagini 30 bani

Marți

8 august 1972

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT DELEGAȚIA COMUNĂ A PARTIDELOR UNIUNEA NAȚIONALĂ AFRICANĂ ȘI AFRO-SHIRAZI

Luni, 7 august a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit delegația comună a partidelor din Republica Unită Tanzania: Uniunea Națională Africană din Tangania - (TANU) și Afro-Shirazi din Zanzibar care se află în țara noastră la invitația CC al PCR.

Din delegație fac parte: A. P. Biseko, membru al Comitetului Național Executiv al TANU, conducătorul delegației, locotenent colonel R. Haji membru al Consiliului Revoluționar din Zanzibar, P. N. Mgaya comisar al regiunii Tabora, Rajabu Heri, secretar general al Ligii de tineret din Zanzibar, N. Mvanga, secretar executiv districteal al TANU din regiunea Lindi, J. Mbonde, secretar districteal al Ligii de tineret din regiunea Iringa, W. J. Maleko, secretar asistent al Secției relații externe a TANU.

La întrevvedere au participat tovarășii Gheorghe Cioară, Vasile Vilcu, membri al Comitetului Executiv al CC al PCR, Iosif Banc, membru supliment al Comitetului Executiv, secretar al CC al PCR, Vasile Patilinet, Ion Stănescu, membri suplinați al Comitetului Executiv al CC al PCR, Ștefan Andrei, secretar al CC al PCR, Gheorghe Oprea, consilier la CC al PCR.

În cadrul convorbirii cordiale și prietenești desfășurate cu acest prilej s-a realizat un schimb de vederi și informații privind activitatea Partidului Comunist Român, a TANU și Afro-Shirazi, precum și în legătură

cu probleme de interes comun din sfera vieții politice internaționale, a luptei popoarelor împotriva imperiașismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru libertate, independență națională, pentru pace și progres.

Cele două părți au consemnat cu satisfacție că relațiile cordiale de stimă, prietenie și colaborare dintre PCR și partidele TANU și Afro-Shirazi, dintr-o Republică Socialistă Română și Republica Unită Tanzania cunoscută o dezvoltare ascendentă și multilaterală în interesul celor două popoare, al tuturor forțelor anticolonialiste, al tuturor popoarelor care au păsit pe calea unei dezvoltări de sine stătătoare.

În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a evocat cu satisfacție vizita efectuată în primăvara acestui an în Tanzania, convorbirile avute cu președintele Julius K. Nyerere, cu alți conducători tanzanieni, înțelegerile pline de căldură cu populația acestei țări.

Ambele părți și-au reafirmat dorința comună de a face tot pentru a transpune în viață înțelegerile și acordurile realizate în timpul vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu în Tanzania, de a lărgi și dezvolta relațiile prietenești dintre partide, dintre popoarele română și tanzanienă, contribuind astfel la asigurarea unei dezvoltări mai rapide, pe toate planurile, a celor două țări.

În cadrul convorbirii s-a relevat

(Cont. în pag. 4 IV-a)

In întâmpinarea zilei de 23 August și a celei de-a XXV-a aniversări a Republicii

Constructorii drumurilor forestiere devansează timpul

Constructorii de la Șantierul nr. 5 Sebș al Întreprinderii de construcții forestiere Deva, cei care construiesc drumurile forestiere, deschid „aurul verde” calea spre valorificare, depun eforturi susținute pentru a devansa timpul dând în exploatare mai repede drumurile pe care le construiesc. Înșulețirea cu care muncesc, măsurile tehnico-organizatorice luate au permis ca primele șapte luni ale anului să fie încheiate cu însemnate realizări.

Asfel, după cum ne informa tovarășul inginer Ioan Filip, șeful șantierului, în această perioadă față de 5 km planificați, au fost date în exploatare drumuri forestiere în lungime de 20,4 kilometri. Deosebit de important este faptul că la recepție toate lucrările executate au primit calificativul de „foarte bine” și „bine”, expresie certă a preocupării pentru executarea unor lucrări de calitate superioară.

Realizări ale tinerilor arădeni

În cinstea zilei de 23 August, peste 120 de tineri de la Uzina de strunguri și secția lăcătușerie UVA, UFRMA, secția mecanică A, au lucrat în schimburi de onoare, obținând succese deosebite în realizarea planului de producție și a angajamentelor.

După cum ne informează Comitetul municipal UTC, în săptămâna trecută, 800 de tineri de la Uzina de strunguri au participat la acțiunile de muncă voluntar-patriotică de pe Calea Victoriei precum și la colectarea a 4 tone de metal vechi.

Pământul — mai bine gospodărit

All-ou cît și colectivul în care lucrez am studiat cu deosebită atenție magistratul raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului. Nu gășesc cuvinte să epreciez înestimabila valoare a idealului continuat în acest adevărat program de dezvoltare a patriei socialiste. Am desprins din raport că agriculturii li se acordă o atenție din ce în ce mai mare, că ea trebuie să atingă un nivel mai înalt privind concentrarea și specializarea profesională a specialiștilor agricoli de stat și operatiște.

Eu cred că principiul fundamental care stă la baza dezvoltării agriculturii noastre este, așa cum a reieșit și din raport, folosirea, apărarea și conservarea pământului în chip cel mai judicios. Pe bună dreptate, secretarul general al partidului a accentuat asupra acestui obiectiv de seamă, deoarece pământul constituie o avuție națională care, mai bine gospodărit, poate satisface pe deplin nevoile mereu crescânde ale consumului de produse agroalimentare ale populației și necesitățile pentru export.

acordat grija cuvenită folosirii chibzuite a fondului funciar, urmărindu-se ca beneficiarii de investiții care solicită scoaterea de terenuri din circuitul agricol să posede documentații bine justificate, conform legislației în vigoare. Aceste documentații sînt verificate minuțios la fața locului de către organele serviciului de fond funciar și în caz că ampliat. CONSTANTIN ARCERANU, directorul Oficiului de cadastru și organizarea teritoriului Ing. A. HARSANI

(Cont. în pag. 4 III-a)



C.A.P. „Podgoria” Șiria — se recoltează masa verde.

Foto: C. MARCEL

FINANȚELE, INSTRUMENT IMPORTANT DE ÎNFĂPTUIRE A POLITICII ECONOMICE

Asa cum rezultă din proiectul la care mă refer, finanțele sînt chemate să contribuie într-o măsură tot mai sporită la ridicarea întregii activități economice pentru a se ajunge la o rentabilitate înaltă, la perfecționarea gestiunii economice. Totodată, ele trebuie să participe activ la înlăturarea programului Partidului Comunist Român de dezvoltare economică-socială a țării, în vederea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate. Ca încredător la Banca de investiții, unitate specializată în finanțarea și creditarea investițiilor, consider necesare unele îmbunătășiri ale proiectului pentru ridicarea pe o treaptă superioară a muncii în acest sector vast de activitate.

și membrii Consiliului Tehnico-Științific din cadrul centralelor industriale și întreprinderilor pentru a se stabili o linie unitară, a se rezolva pe loc unele probleme ce se ridică ocazional și pentru scurtarea timpului ce se scurge de la asigurarea documentației pînă la analiza și avizarea ei. În prezent documentația — Studiul tehnico-economic sau proiectul în fază unică — se avizează mai întîi de către CTS din cadrul centralelor industriale sau întreprinderilor, după care se depune la organele de avizare ale Ministerului de Finanțe sau băncilor care, în unele cazuri, nu sînt de

acord cu avizul dat de CTS, avizînd nefavorabil unele investiții sau efectuînd reduceri. Sînt cazuri cînd se dau unele soluții în execuție, se stabilesc condiții sau recomandări, pe care beneficiarul trebuie să le execute, deoarece în caz contrar nu se admite la finanțarea sau creditarea investiției respectivă. În acest sens iese discordanțe între cele două organe de avizare care hotărășe soarta investiției. Prin avizarea în comun a investițiilor, de către cele două organe de avizare, problema ce se ridică se rezolvă operativ, reducîndu-se timpul de la elaborarea documentației pînă la emiterea avizului favorabil sau nefavorabil. Prin acest sistem, consider că nu vor mai fi divergențe de păreri între beneficiar și organele de avizare ale Ministerului de Finanțe și băncilor; sau chiar dacă vor fi, numărul acestora va fi mic. În cazul cînd sînt divergențe să se stabilească termen maxim de soluționare 10 zile, pentru a nu se înlășura admiterea la finanțare, respectiv creditarea investiției.

Propun, totodată să fie scoase de sub regimul avizării lucrările de investiții a căror valoare este de pînă la 50 mil lei, acestea să urmeze regimul investițiilor necentralizate. Astfel banca să urmărească numai legalitatea aprobării documentației tehnico-economice și dacă sînt asigurate integral fondurile la valoarea

DUMITRU SIRBU de la Banca de Investiții Arad (Cont. în pag. 4 III-a)

Sistemizarea — o acțiune cu profunde semnificații sociale VOM DEZVOLTA ARMONIOS LOCALITĂȚILE JUDEȚULUI

Între documentele adoptate de recenta Conferința Națională a Partidului Comunist Român se numără și „Directișvele cu privire la sistemizarea teritoriului, a orașelor și satelor, la dezvoltarea lor economică-socială” — document care cuprinde măsuri ce vor contribui în continuare la înlăturarea sistemizării teritoriului țării după o concepție și un plan unic. Pornind de la faptul că, în lumina acestor directișve municipale și județului nostru le revin o serie de sarcini importante, ne-am adresat, cu câteva întrebări pe această temă tovarășului Victor Cătană, directorul Direcției de sistemizare, arhitectură și control a Consiliului popular județean. Iată ce ne-a declarat dînsul:

— Unul din obiectivele de primă urgență, asupra căruia ne vom îndrepta atenția, este aceea referitor la reconsiderarea schitului de sistemizare a municipiului Arad înainte ca acesta să fie supus aprobării forurilor superioare. Vom proceda la acest lucru cu atît mai mult cu cît Aradul a fost dat ca exemplu negativ în ceea ce privește densitatea locuitorilor la hectar. Astfel, comisișle de sistemizare municipală și județeană împreună cu proiectanții — ISART București — vor vedea, în primul rînd, perimetrul constructibil al municipiului în vederea micșorării acestuia și redării în circuitul agricol a tuturor suprafețelor care pot fi redade. În acest sens se va reanaliza cu toată hotărîrea modul de folosire a terenurilor în vederea sporirii densității locuitorilor la hectar. În prima etapă vor fi reactualizate detalișle de sistemizare II, III și VI — Calea Aurel Vlaicu și viltoșii cvarțial Mică țara.

reze nu sînt exploatare toate posibilitățile de realizare a unor lucrări prin cooperare. Un exemplu negativ îl constituie în acest sens zona unde se va construi vîltoșea autogară (lingă CEIL). Pe lingă construcția autogării, în această zonă se vor mai ridica construcțiile unor ateliere ale CFR și alte obiective. Ceea ce vreau să subliniez este faptul că fiecare din beneficiarii intenționează să-și construiască aici, separat, cîte un punct termic și alte utilități. Consider că o asemenea opoșcă este greșită și tocmai de aceea vom lua măsuri ca, în special în problema construirii și folosirii în comun a acestor utilități să se colaboreze, construindu-se, bușnăc un singur punct termic care să satisfacă nevoile tuturor beneficiarilor.

ÎN PRIM PLAN: OBIECTIVELE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

— În lumina directivelor la care ne referim va trebui revăzută urgent modul în care proiectele elaborate sau avizate pot fi reactualizate în vederea realizării unor construcții

multifetate (acolo unde este cazul). Un exemplu — așa putea spune o terenurilor din interiorul perimetrului constructibil este zona de depozitare a municipiului. Întrucît este înadmisibil ca „bunăoară, depozitele alimentare să se întîndă pe suprafețe meri doar cu parter atunci cînd ele se pot foarte ușor supraetaja, se vor lua măsuri pentru reanalizarea situațiilor tehnice pe fiecare depozit tomant pentru a se putea valorifica toate posibilitățile în această direcție.

— Consider că în Arad există o orientare bună în ceea ce privește amplasarea cîșdilor social-culturale ale întreprinderilor, respectiv: creșe, grădinițe, cluburi și altele. De fapt

O problemă tot atît de importantă este reanalizarea zonelor industriale ale municipiului, întrucît ele sînt folosite în prezent cu totul necorespun-

Intervișul realizat de CONSTANTIN SIMON (Cont. în pag. 4 III-a)

